

**Выпуск
январь
2025 год**

Школьный Вестник

Сегодня в номере:

1. «В школу играючи!»
2. «День рождения Самарской губернии».
3. «Киноуроки».
4. «Блокадная ласточка».
5. «Профилактика – наше всё!»
6. «Орлёнок-доброволец».
7. «Татьянин день».
8. «Блокадный хлеб».
9. «Холокост».
10. «Символ мужества – Сталинград».
11. «Международный день БЕЗ ИНТЕРНЕТА».
12. «Едем, едем в соседнее село...»





«День рождения Самарской губернии»

13 января – ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ САМАРСКОЙ ГУБЕРНИИ!

В ГБОУ СОШ с.Кашпир для учащихся 6, 9 класса прошёл классный час, посвящённый Дню Самарской Губернии, на котором ребята вспомнили историю Самарского края.

«В школу играючи!»

9 января для учащихся 1-4 классов ГБОУ СОШ с.Кашпир были проведены подвижные игры, которые помогают развивать новые навыки и способности адаптации к школе. Игры- это ключ к успешному обучению учащихся в школе.



День Самарской губернии



«Киноуроки»

Обучающиеся ГБОУ СОШ с.Кашпир 1-6 классов посмотрели короткометражный фильм «Наследники Победы», в котором заложено понятие патриотизм. Фильм повествует о том, что быть наследником Победы- это значит помнить, гордиться и никогда не забывать подвиг наших солдат в Великой Отечественной войне, гордиться подвигом своих дедов и прадедов.



«Блокадная ласточка»

20 января и **22 января** учащиеся **1-4 классов** ГБОУ СОШ с.Кашпир приняли участие в акции **"Блокадная ласточка"**, посвящённая городу - герою Ленинграда и его жителям.

В судьбе нашей страны есть даты, наполненные скорбью и героизмом, и одна из них - это **27 января 1944 года**, день снятия блокады Ленинграда.

Весной 1942 года множество ленинградцев носило на груди жетон, маленький жестяной значок, а на нём - ласточка с письмом в клюве. Этот символ стал коротким и ясным ответом на заявление немецкой пропаганды о том, что теперь в город даже птица не пролетит. Люди

ждали благих вестей с фронта, они никогда не теряли связи с огромной страной, несмотря на то, что они были полностью отрезаны от неё.

"Блокадная ласточка" стала символом надежды на лучшее, на скорую встречу с близкими.

Ребята сделали ласточек, как символ добрых вестей. Пусть "Блокадная ласточка" летит сквозь время, память живёт в наших сердцах.



«Профилактика - наше всё!»

16 января 2025 года ребята ГБОУ СОШ с. Кашпир 6-9 классов встретились с Булдыжовой Н. С. УУП и ПДН по Приволжскому району старшим лейтенантом полиции. 👍 Она провела с ребятами беседу по профилактике правонарушений, напомнила о правах и обязанностях обучающихся. Рассказала о буллинге среди несовершеннолетних.

!! Призвала обучающихся школы соблюдать внутренний распорядок образовательного учреждения, дисциплину и уважительно относиться к родителям, педагогам и друг к другу. 🤝



20 января в 3-4 классах было проведено мероприятие по ПДД "Внимание, дорога!" Цель: создание безопасных условий жизнедеятельности обучающихся, профилактика и предупреждение детского дорожного травматизма. Детям нужно помнить, что их безопасность не только в руках взрослых, но и в своих собственных. В ходе занятия обучающиеся отвечали на вопросы викторины, отгадывали загадки, познакомились с презентацией. Ребята с удовольствием приняли участие в мероприятии и показали хорошие знания по правилам дорожного движения.

«Орлёнок-доброволец»

В рамках реализации трека "Орлёнок - Доброволец" в 1-2 классах ГБОУ СОШ с.Кашпир прошли занятия "От слова к делу", "Спешить на помощь безвозмездно". Ребята познакомились с терминами "доброволец", "волонтер" и обсудили важные качества человека, который делает добрые дела. Также узнали, что символом трека является **Круг Добра**. Во время занятия ребята занимались КТД: создавали Круг добра, работали над кейсом "Как поступить", играли в "Доброе сердце", составляли список добрых дел. В заключении занятия учащиеся исполнили флешмоб "Что такое доброта".



28 января обучающиеся начальных классов приняли участие в итоговом событии трека "Орлёнок - Доброволец". Был выбран формат проведения итогового события - акция **"Орлята помогают книгам"**. Мероприятие было полезным и увлекательным для всех его участников.

«Татьянин день»

25 января отмечается ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА. 20 января, на классных часах «Разговоры о важном», обучающиеся познакомились с историей праздника и с его традициями. Этот день считается днём святой Татьяны, так как именно в этот день христианскую мученицу Татиану Римскую подвергли пыткам за веру, после чего её причислили к лику святых.

Есть одна традиция на Татьянин день - старшие в семье хозяйки пекут большой каравай, символ солнца. Эти же хозяйки и доставали выпечку из печи, давали хлебу остыть и тёплым

отламывали по куску хлеба и раздавали всем членам семьи. ☀️ Такова была традиция на Татьянин день - звать весну, приглашая поскорее Солнце вернуться к людям и прогнать лютые крещенские морозы. Каждый член семьи по традиции обязательно должен был съесть хотя бы кусочек от такого каравая, чтобы Солнце дало ему немного своего тепла. И мы, по традиции, решили нарисовать каждый свой каравай. Во имя памяти Татьяны был освящён и храм при университете. В Татьянин день в храме проходят богослужения. С той поры Татьяна стала почитаться в России как покровительница российского образования, а в Татьянин день стали отмечать и день студента. Сегодня общегосударственный праздник День российского студенчества отмечается в соответствии с Указом Президента России от 25 января 2005 года.



«Блокадный хлеб»

27 января - День освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Это День тех, кто сражался с врагом, чтобы отстоять родной город, кто пережил все тяготы жесточайшей блокады, кто жил и боролся, несмотря на холод и голод. 21 января в школе прошла **Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб»**, цель которой - напоминание о мужестве и стойкости мирных жителей Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. Ученикам напомнили о блокаде Ленинграда, о подвиге жителей города, об учёбе детей, помощи в защите города, о том как нужно относиться к хлебу в современном мире. Ребятам раздали символ Всероссийской акции памяти- блокадный хлеб, кусочек хлеба весом 125 граммов. Все смогли попробовать его.



«Холокост»

27 января – **Международный День памяти жертв Холокоста** и **23 января** для учащихся **5-9 классов** был проведён классный час **«Память о Холокосте»**. Именно в этот день в **1945 году** советские войска освободили узников самого ужасного нацистского концлагеря **Освенцим**, в котором за время его существования по разным оценкам погибли от 1,5 до 4 миллионов человек.



Ребята посмотрели презентацию «Холокост» и познакомились с историей Холокоста, узнали о том, что концентрационные лагеря - одни из самых страшных творений фашистов, увидели весь ужас испытаний, выпавших на долю взрослых и детей в лагерях Освенцим, Бухенвальд, Дахау и др. В конце мероприятия учащиеся почтили память погибших от рук фашистов минутой молчания.

«Символ мужества - Сталинград»

В календаре есть даты, навечно вписанные в историческую летопись нашей страны. Одна из них- **Сталинградская битва**, длившаяся **200 дней и ночей**.

В преддверии этой даты обучающиеся ГБОУ СОШ с. Кашпир стали участниками патриотического часа **«Символ мужества- Сталинград»**, на

котором ребята узнали о том, почему Гитлер так стремился завоевать Сталинград, какой ценой досталась Победа, о мужестве и стойкости нашего народа, почему Сталинград для всего мира стал символом поражения фашизма.

Прослушав рассказ Алексея Очкина «Про Ваню Фёдорова», никто из присутствовавших не остался равнодушным к подвигу мальчика Вани Фёдорова, который героически сражался в одном

строю с красноармейцами. На протяжении мероприятия ребята внимательно слушали, были серьёзны и сосредоточены.



Память погибших за Победу в великом сражении почтили минутой молчания.



«Международный день БЕЗ ИНТЕРНЕТА»

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БЕЗ ИНТЕРНЕТА отмечается ежегодно в последнее воскресенье января. 🇺🇸 Его цель: хотя бы один день сосредоточиться на реальном мире вокруг, а не в виртуальном.

🍊 День без интернета прошёл интересно и с пользой, а организованные мероприятия ещё раз доказали, что нет ничего лучшего и живого общения.

«Едем, едем в соседнее село...»

29 января учащиеся ГБОУ СОШ с. Кашпир были в гостях в школе села Заволжье. 🤝 Ребят радушно встретил и.о. директора Прудников Михаил Александрович, он поприветствовал ребят. Очень интересные игры на знакомство провела для школьников руководитель объединения «Исток» Антонова Наталья Геннадьевна. Руководитель историко - краеведческого музея Кузнецова Екатерина Юрьевна провела увлекательную и познавательную экскурсию по отделам музея с разными экспозициями.

После посещения музея ребята пригласили на мастер-класс по изготовлению сетей для солдат СВО Савельева Вера Петровна.

Конечно же все захотели внести частичку помощи в дело Победы, поэтому с огромным желанием ребята плели сети и посмотрели изготовление «искусственного душа» для участников СВО.



Наша помощь сейчас просто необходима солдатам СВО.

Маскировочные сети широко применяются для маскировки бойцов, вооружения, военной техники и других важных объектов.

Такая вещь может в прямом смысле кому-то из солдат спасти жизнь.

Спасибо всем работникам школы за интересно и познавательно проведённое время! У ребят осталось много впечатлений, мы будем ждать в гости учащихся заволжской школы.

